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ВСТУП 

  Серед всіх завдань щодо забезпечення безпеки в Україні 

Державної служби з надзвичайних ситуацій передбачається надійний  

захист  населення і території від надзвичайних ситуацій техногенного і 

природного походження. При цьому важливе значення має також 

боротьба з пожежами.  

Таким чином Кодекс Цивільного захисту України передбачає  

шляхи вирішення завдань, що пов’язані зі зменшенням матеріальних 

втрат та недопущення  загибелі людей, шкоди об’єктам, матеріальним і 

культурним цінностям та довкіллю в разі виникнення надзвичайної 

ситуації. Пожежі, що виникають в будівлях з масовим перебуванням 

людей, такою є міській плац культури , слід відносити до надзвичайних 

ситуацій і розглядати як суттєві прорахунки в роботі адміністрації 

самого дома культури та в роботі місцевих органів ДПН.  

В  умовах гасіння пожежі підрозділи ДСНС фактично виконують 

роботу з рятуванням людей, що  вимагає правильної оцінки ситуації та 

прийняття керівником гасіння пожежі правильних рішень в умовах 

надзвичайних ситуацій. Правові положення  діяльності пожежно-

рятувальної служби нормативно закріплені у прийнятому Верховною 

Радою України Кодексі Цивільного Захисту України. Цей документ 

безпосередньо стосується не лише рятувальників, але й усіх громадян 

нашої держави. Головна мета  - допомога кожній конкретній людині, яка 

потрапила в небезпеку, незважаючи на час та місце виникнення 

надзвичайної ситуації. 

           Відповідно до Кодексу органи виконавчої влади та органи місцевого 

самоврядування, підпорядковані їм сили та засоби,  незалежно від форм 

власності, добровільні рятувальні формування здійснюють цілий комплекс 

заходів. Серед них  слід відзначити вивчення  Кодексу усіма категоріями 

громадян та їх першочергових дій при надзвичайній ситуації. 

          Важливе місце у повсякденній роботі працівників служби 

цивільного захисту має така форма роботи як проведення перевірки 

протипожежного стану об’єктів з врученням приписів ДПН  їх 

керівникам, контроль за 

виконанням запропонованих протипожежних заходів, робота з 

громадськістю по попередженню пожеж та ін. Дотримання правил 

пожежної безпеки громадянами і відповідальність за їх порушення 

встановлена чинним законодавством. 
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В будівлях  з масовим перебуванням людей при ліквідації 

надзвичайних ситуацій виникає досить складна обстановка, що потребує 

як її ліквідації так і евакуації людей  в безпечну зону.  

В нашому випадку складність ситуації при можливій пожежі пояснюється 

необхідністю рятувати  великої кількості людей різного віку. Нерідко ці дії 

доводиться робити навіть в складних умовах, наприклад, взимку при 

низьких температурах, задимленості шляхів евакуації, при паніці та ін. 

Тому говорити про актуальність проведення За 2019 рік в Україні 

зареєстровано 95 915 пожежі та загорання, з яких 63 тис. 526 виникли на 

об’єктах, де функції профілактики та гасіння пожеж здійснюють пожежно-

рятувальні підрозділи, економічні втрати від яких становлять 10 млрд 622 

млн 337 тис. грн, з яких прямі збитки становлять 2 млрд 223 млн 326 тис. 

грн, а побічні - 8 млрд 399 млн 11 тис. грн., причому ця сума визначена 

лише за залишковою балансовою вартістю знищеного і пошкодженого 

вогнем майна з урахуванням його зносу. Насправді втрати від пожеж та 

надзвичайних ситуацій набагато більші. Задачами пожежної профілактики 

в будівництві є попередження пожеж; забезпечення умов для успішної 

локалізації і ліквідації пожеж; забезпечення умов для безпечної евакуації 

людей, тваринних і матеріальних цінностей, відповідними інженерними і 

організаційно–технічними заходами. 

До числа важливих заходів відносяться такі, котрі забезпечують 

необхідні межі вогнестійкості і поширення вогню будівельних конструкцій. 

Важливе значення мають заходи щодо влаштування протипожежних 

перешкод; протидимного і противибухового захисту; об'ємно-планувальні 

рішення, спрямовані на обмеження поширення пожежі усередині будинку і 

між будинками; обмеження поширення продуктів горіння при пожежі і 

поширення можливого вибуху за межі одного приміщення; раціональне 

розміщення робочих місць, місць перебування людей, евакуаційних шляхів і 

виходів, що забезпечують умови безпечної евакуації людей. Найбільш 

ефективний протипожежний захист будинків і споруд при сполученні 

конструктивних, об'ємно-планувальних і технічних рішень. 

Слід зазначити, що розробка і впровадження технічних і 

організаційних рішень щодо протипожежного захисту об'єктів є невід'ємним 

і органічним елементом діяльності проектувальників, будівельників і 

експлуатаційників і здійснюється  ними на підставі вимог діючих 

нормативних документів. Органи державного пожежного нагляду, що 

здійснюють контроль за дотриманням діючих протипожежних норм і правил 

зобов'язані знати протипожежні вимоги нормативних документів і правильно 
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їх застосовувати. Відповідно до  Кодексу Цивільного захисту України  

посадові особи державного пожежного нагляду несуть установлену 

законодавством відповідальність за невиконання покладених на них 

обов'язків і за неправильне використання наданих їм прав. 

Забезпечення пожежної безпеки підприємств, установ і організацій 

покладається на їх керівників і уповноважених ними осіб, якщо інше не 

передбачене відповідним договором. 

На теперішній час питання пожежної безпеки в культурно-видовищних 

та дозвілевих закладах  займає не останнє місце, в забезпеченні безпеки 

людей. В цих будівлях, які відносяться до державних форм власності, рівень 

пожежної безпеки знаходиться на низькому рівні. Прикладом цього є пожежі 

які відбулися  в цьому році в Донецькій області пожежа, що сталася 16 

березня 2020р. у будинку культури. На момент виникнення пожежі у будівлі 

знаходилися 4 працівники, які залишили будинок культури самостійно,   

відбулося обрушення конструкцій покрівлі будівлі на площі 200 кв. м., 

потерпілих немає. Ще одна пожежа виникла  в Полтавській області 13 квітня 

2020р. в  сільському будинку культури. Вогнем пошкоджено 500 кв. м 

покрівлі, знищено частину майна, потерпілих немає. 

 Це обумовлено багатьма причинами, одна з найважливіших причин - є 

недостатнє фінансування цих об’єктів державою. 
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1.   ЗАГАЛЬНА  ХАРАКТЕРИСТИКА  І 

ПОЖЕЖНА  НЕБЕЗПЕКА  ОБ'ЄКТА 

1.1Конструктивні елементи та об'ємно-планувальні рішення 

Міський палац культури «Будівельник» (далі МПК) розташований за 

адресою вул. Маяковського, 9. Загальна площа будівлі становить 630 м2, 

територія не огороджена та має під’їзд з вулиці Маяковського та вулиці 

Героїв Небесної Сотні. Навколо будівлі є можливість під’їзду пожежних 

автомобілів з усіх сторін.  

Характеристика будівлі   

Будівля МПК являє собою 2-х поверхову споруду 3-го ступеня 

вогнестійкості. Розміром в плані 20 х 35 і висотою 7 м. Під будинком 

розташований підвал.  

Перекриття між поверхами виконане з багатопустотних залізобетонних 

плит.  

Дах - над залом для глядачів рубероїд по залізобетонним плитам. Інша 

частина будівлі шифер по дерев'яному решетуванню. Вихід на дах відсутній.  

У будівлі три сходові клітини, одна з лівого боку та дві з правого боку 

усередині будівлі які з’єднують перший та другий поверх. На шляхах 

евакуації облицювання виконанне з негорючих матеріалів. 

Головний вхід на перший поверх з боку вул. Маяковського, також є 3 

входи з тильної сторони будівлі, і по 1-му входу з бічних сторін будинку.  

На 1-му поверсі МПК знаходятся адміністративні приміщення, кімнати 

обслуговуючого персоналу, фойє.  

Глядацький зал розташований в центральній частині будівлі. Площа 

372 м2, висота 6,8 м. Загальна місткість залу для глядачів 632 місця (12 х 8м) 

Стільці в залі дерев’яні , обшиті синтетичним матеріалом кількість місць в 

ряду 79,рядів в глядацькому залі 8,відстань від стільців до спинки крісел 

50см. Глядацька зала має 4 виходи. Поли в залі для глядачів та сценічної 

частини - дерев'яні.  

Сценічна частина має 4-и виходи: 2-а виходи - з тильної частини ведуть 

через сценічний хол назовні будівлі. 

На другому поверсі МПК розташовані худ. самодіяльність, муз. 

кімнати, спортзал, шаховий клуб. 

Центральну частину другого поверху займає зал для глядачів з 

кінопроекторной.  

Спортзал має площу 194,2 м2, висоту 6,8 м, дерев'яні підлоги, має два 

виходи у коридор. Розташований в лівому дальньому кутку поверху. Під 

спортзалом знаходиться команда духового оркестру і коридор.  
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Шаховий клуб розташований над вестибюлем з боку фасадної частини 

будівлі. Площа приміщення, зайнятого під шаховий клуб, займає 56,8 м2. 

Основний горючий матеріал у приміщенні - дерев'яні столи.  

Музичні кімнати розташовані з правого боку, правою сходової клітки і 

займає 27,6 м2. У приміщенні зберігається музичний інструмент та акустична 

апаратура.  

Кінопроекторська розташована навпроти шахового клубу і займає 

площу 21,5 м2. У кімнаті встановлені кінопроектори, а також фільмостати для 

зберігання кіноплівок. У кінопроекційним віконцях встановлені автоматичні 

штори.  

Підвальна частина будівлі складається з двох основних частин: 

господарської і трюмні. Господарська частина підвалу займає 60 м2, трюмна 

частина розташована під сценічної частиною і займає площу 82 м2.  

 

                      1.2 Характеристика інженерного обладнання 

           Теплова мережа міського палацу культури запроектована від 

центрального опалення міської мережі. Теплова ізоляція теплової мережі 

здійснюється відповідно до вимог ДБН В.2.5-67:2013 «Опалення, вентиляція 

і кондиціонуванння».  

Параметри теплоносія міського палацу культури 70 - 95 Сº. Як 

нагрівальні прилади в будинку запроектовані радіатори типу М-140 АТ. 

Система опалення двохтрубна з нижнім розведенням. 

 Повітровидалення із системи опалення передбачено через повітряні 

крани, встановлені у верхніх пробках радіаторів. Магістральні трубопроводи 

прокладаються в підпільних каналах і підвалі. 

У сходових клітках установка радіаторів опалення запроектована на 

відстані 2,2 м від  сходової площадки до нижнього краю радіатора. 

При переході трубного розведення системи опалення через стіни і 

перекриття монтажні прорізи і щілини зашпаровуються будівельним 

розчином М-25 на всю товщину переходу. 

При переході трубного розведення системи опалення через стіни і 

перекриття монтажні прорізи і щілини зашпаровуються будівельним 

розчином М-25 на всю товщину переходу. 

Низьковольтні і контрольні мережі виконуються кабелями АВВБ-1 і  

АКВВГ прокладаються в земляних траншеях.  Зовнішнє освітлення 

запроектоване відповідно до вимог ДСТУ-Н Б В.2.5-83:2016  «Настанова з 

проектування засобів і обладнання зовнішнього освітлення міст, селищ та 

сільських населених пунктів». Світильники зовнішнього освітлення школи 
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прийняті марки РКУ 01-125 з установкою на залізобетонних опорах їхнє 

електроживлення здійснюється по кабелі АВВГ-1 у земляній траншеї. 

Перетин низьковольтних кабелів обрано по припустимих тривалих 

токових навантаженнях у нормальному й аварійному  режимах, перевірено 

по припустимій втраті напруги, за умовами спрацьовування захисної 

апаратури при однополюсних замиканнях на корпус або нульовий провід. 

Блискавказахист будівлі здійснюється по III категорії. 

Захисні заходи в мережах виконуються таким способом: 

кабельна лінія прокладається на глибині 0,7 м від спланованої поверхні 

землі і захищається глиняною звичайною цеглою, на переходах через дорогу 

на глибині 1,0 м. Перетинання з інженерними мережами передбачені в 

асбестоцементній і сталевій трубі діаметром 100 мм відповідно до вимог 

ПУЕ. Кабелі покладені з запасом по довжині для компенсації можливих 

зсувів ґрунту і температурних деформацій. 

Вентиляція будівлі міського палацу культури припливно-витяжна з 

природним спонуканням. 

1.3  Характеристика пожежної небезпеки будівлі 

      Під пожежною небезпекою будівлі міського палацу культури розуміють 

сукупність умов,що сприяють виникненню і розвитку пожежі. 

      Сукупність умов визначається наявністю горючих матеріалів у будинку і 

можливих джерелах запалювання. 

      При пожежі у палаці культури найбільшу небезпеку для людей,особливо 

в перші хвилини горіння, є дим. Небезпечне для життя людини задимлення 

окремого приміщення, у якому відбувається горіння, може відбутися в лічені 

секунди. 

      В цьому закладі широко застовуються такі матеріали,як: 

        -деревостружкові і деревоволокнисті плити в меблях і офісному 

устаткуванні; 

         -папір; 

         -пресований картон у перегородках; 

         -деревина в різних меблевих і оздобленні виробах; 

      Крім того горючі полімери матеріали у виді поліетиленових і 

полівінілхлорид них виробів, полістирольних плиток, капронової вати, 

пінополіуретанових і склопластиків становлять велику небезпеку для життя 

людей, при виникненні пожежі і сприяють його швидкому поширенню. 

      Нижче приведені дані пожежної небезпеки речовин і 

матеріалів,застосовуваних у палаці культури,узятих з довідника Баратова. 
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        Папір-горючий,а в розпушеному вигляді,легкозаймистий матеріал. 

Температура запалення та температура самозапалення 230 0С,швидкість 

вигорання 8*10-3  кг/м2 с в розпушеному вигляді та швидкість вигорання     

5,5*10-3кг/м2 с-у вигляді книг на стеллажах .При зберіганні у кипах здібна до 

теплового самонагрівання 100 0С . При дії азотного кисню та інших сильних 

окислювачів здібна до хімічного самозаймання . При зберіганні у кипах 

охороняти від джерела нагріву з температурою 100 0С. Засоби гасіння-вода зі 

змотувачем,піна, порошок . Папір знаходиться у кабінетах у вигляді 

книжок,зошитів та різноманітних виробів які виготовлюють діти та декорації 

на сцені.                                                                                                                                                           

         Деревина хвойних порід-горючий матеріал,який використовується при 

виготовленні меблів дверей . Температура запалення 241 0С.При горінні 

виділяє теплоту до 20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з 

температурою більш 100 0С. З деревини виконана підлога сцени і глядацький 

зал,а також меблі які знаходяться в кабінетах та глядацькій залі. 

Картон – пальний матеріал, використовуваний в обробці стін,  стель. 

Температура запалення 227 0С. При збереженні в стосах схильний до 

самозаймання, має температуру  тління 278 0С 

Особливу небезпеку представляють полімерні матеріали. Наприклад 

полістирол - легкогорючий матеріал, використовуваний для обробки 

приміщень приладів, побутової техніки. Температура запалення 484-496 0С, 

при згорянні  яких виділяється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при 

горінні гасу). Розкладання полістиролу починається вже при температурі 

близько 80 0С. До складу продуктів розкладання пластмаси, виготовленої на 

основі полістиролу входять стирол, окис вуглецю, ціаністий водень, 

акрилонітрил, дібутілфталат, фосген. Полістирол володіє високої 

димоутворюючою здатністю, відноситься до матеріалів групи Д-3 (по 

ДБН.В.1.1-7-2016). 

Полівінілхлорид - важкогорючий матеріал, використовується для 

виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, 

різних труб. Температура запалення 390 0С. При горінні виділяє окис і 

двоокис вуглецю. Кількість виділених летучих речовин може досягти 65 % 

маси пластмаси, виготовленої на основі полівінілхлориду. У продуктах 

розкладання полівінілхлоридної ізоляції електричних кабелів виявлений 

фосген. Димоутворення матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від 

концентрації пластифікаторів і інших добавок. 

Джерелами запалювання можуть бути відкритий вогонь і іскри, 

тепловий прояв електричного струму й атмосферної електрики, тепловий 
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прояв механічної енергії і хімічних реакцій, атмосферна електрика. Продукти 

горіння і полум'я в суспільних будинках можуть поширюватися по 

горизонталі і вертикалі через дверні, віконні і технологічні прорізи, ліфтові 

шахти, сходові клітки, вентиляційні й інші інженерні комунікації. Сприяє 

інтенсивному поширенню пожежі облицювання шляхів евакуації пальними 

матеріалами, використання килимів у залах, коридорах і на сходових клітках. 

Вологість речовин і матеріалів у суспільних будинках складає звичайно 8–12 

%, що також сприяє швидкому запаленню цих матеріалів і поширенню вогню 

по них. Дим особливо інтенсивно поширюється по вертикалі,  чим 

порозумівається швидке задимлення сходових кліток (ефект димаря). Іноді 

можливо сховане поширення вогню усередині підвісних стель, під знімними 

підлогами (фальшпідлогами) і т.п. 

        У будинках з масовим перебуванням людей при пожежах можлива 

загибель людей, що стає можливим із-за складності і незнанням планування 

приміщень, недостатньою організованістю евакуації людей. 

Пожежа в плаці культури може викликати важкі наслідки через  великі 

внутрішні обсяги, не розділених протидимними і вогнестійкими 

перешкодами; нещільного (із щілинами) примикання міжповерхових 

перекриттів до зовнішніх начіпних панелей; прорізів і отворів у стінах, 

перекриттях для проходження силових і слабкострумових мереж; загальної 

для всього будинку систем кондиціонування повітря; пальної обробки, 

облицювання стін і стель; широкого застосування спаленних матеріалів, і 

особливо пластмас, в устаткуванні, меблях, для пристрою підлог, в ізоляції 

електропроводки; незадовільної технічної експлуатації будинку. 

Аналіз пожежної небезпеки будівлі будинку культури показав, що 

найбільш небезпечними приміщеннями за пожежним навантаженням, 

наявністю легкозаймистих і токсичних речовин. 
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2.  Перевірка протипожежного стану об’єкта 

                                   2.1  Перевірка генерального плану 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних, 

будівельно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. 

Містобудування дозволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, 

дбайливо зберігати пам'ятники культури. В Україні діє ДБН Б.2.2-12:2019 

"Планування і забудова територій". 

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному 

маневруванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати 

поширенню вогню з одного будинку на інше і на суміжні об'єкти. З цією 

метою робимо перевірку генерального плану, дані перевірки приведені в 

таблиці 2.1. 

Таблиця 2.1 – Перевірка виконання вимог нормативних 

документів 

№ 

п/п 

Що 

перевіряєть

ся 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посиланн

я на 

норми 

Висно

-вок 

1 2 3 4 5 6 

1 Наявність 

в'їзду на 

територію 

Будівля не 

огороджена і 

має в'їзди 

двох боків 

Один в'їзд на 

територію 

шириною не 

менш 3,5 м 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

п.15.3.1 

Відпо

-відає 

2 Під'їзд до 

будівлі 

З усіх боків Необхідно 

забезпе-чувати 

можливість 

доступу 

пожежних з 

автодрабин чи ав-

топідйомників у 

будь-яке примі-

щення 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

п. 15.3.1 

Відпо

-відає 

3 Відстань від 

доріг із твер-

дим покрит-

тям до 

будівлі  

Запроектован

о відстань від 

доріг до бу-

динку 6 – 8 м  

Від краю проїзду 

до стіни будинку 

повинне бути 

відстань 5-7 м 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

п. 15.3.1 

Відпо

-відає 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряєть

ся 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посиланн

я на 

норми 

Висно

-вок 

1 2 3 4 5 6 

4 Ширина 

проїздів по 

території 

Запроектован

о проїзди на 

території ши-

риною 3,5 м 

Проїзди на 

території повинні 

бути не менш 3,5 

м 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

п. 15.3.1 

Відпо

-відає 

5 Покриття 

проїздів 

Дрібнозернис

-тий асфальт 

Дороги з твердим 

покриттям 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

п. 15.3.1 

Відпо

-відає 

6 Зовнішнє 

протипожеж

не 

водозабезпе-

чення 

Запроектован

о 3 пожежних 

гідранти 

діаметром 

мережі 

150мм.  

Зовнішнє пожежо-

гасіння вимагає 

витрату в 10 л/с. 

Запас води для 

цілей 

пожежегасіння на 

1 пожежу. 

ДБН.В.2.5-

74:2013 

п.6.3.2 

табл 4 

Відпо

-відає 

- відстань від 

об'єктів 

проти-

пожежного 

во-

допостачан-

ня до будівлі 

Запроектован

о 

максимальну 

відстань 60 м. 

Не нормується ДБН.В.2.5-

74:2013 

 

 

Відпо

-відає  

7 Протипожеж

ний розрив 

між 

будинками 

 Більше 60 м Мінімальна 

відстань між 

будинками IIІ 

ступеня 

вогнестійкості 

повинне бути не 

менш 9 м 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Табл. 15.2 

Відпо

-відає  

Для гасіння пожеж (загорань) зовнішня територія плацу культури 

захищена одним укомплектованим пожежним щитом, що відповідає вимогам 

ППБУ , Наказ МВС України від 30.12.14 № 1417 п.3.11 (для об’єктів площею 

більше 200 м 2 , один щит на 5000 м 2  захищуваної площі) 

Висновок. Перевіркою відповідності прийнятих рішень за генеральним 

планом протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної 
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безпеки порушень не встановлено. 

2.2  Перевірка відповідності будівельних конструкцій міського плацу 

культури 

2.2.1  Перевірка відповідності ступеня вогнестійкості будівлі 

нормативним протипожежним вимогам 

 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки здійснюємо методом зіставлення. При цьому порівнюємо фактичні і 

необхідні межі вогнестійкості, а також фактичні  межі поширення вогню, що 

допускаються, по конструкціях. Якщо дотримуються умови безпеки ФСВБ = 

ВСВБ , REIф.> REIн, М0 < Mн ,то будівельна конструкція задовольняє 

вимогам пожежної безпеки. 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки полягає в наступному: 

– по відповідним будівельних нормах установлюємо вимагаємий ступінь 

вогнестійкості будинку в залежності від призначення, площі, 

поверховості будинку; 

– на підставі необхідного ступеня вогнестійкості будинку по табл.1 

"ДБН.В.1.1-7-2016". Пожежна безпека об'єктів будівництва" визначаємо 

необхідні межі вогнестійкості основних будівельних конструкцій і межі 

поширення, що допускаються, вогню по цих конструкціях; 

– виходячи з характеристики конструктивних елементів будівлі (товщина, 

розміри поперечного перерізу, товщина захисного шару бетону, клас 

арматури й ін.), згідно "Руководству по определению пределов 

огнестойкости конструкций, пределов распространения огня по 

конструкциям и групп возгораемости материалов", знаходимо фактичні 

межі вогнестійкості конструкцій і фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях; 

– фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з 

вимагаємими межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню 

по конструкціях - з межами поширення, що допускаються, вогню, після 

чого робимо висновок про відповідність будівельних конструкцій 

вимогам  будівельних норм. 

При перевірці будівельної частини проекту в першу чергу перевіряємо 

основні будівельні конструкції (стіни, колони, перекриття, перегородки, 

покриття, несучі елементи сход), а потім другорядні. Результати перевірки 

відповідності будівельних конструкцій зводимо в таблицю 2.2. 

Відповідно вимагаємий ступінь вогнестійкості плацу культури згідно 
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ДБН В 2.2-16:2019 п.15.2  - III ступінь вогнестійкості будівлі 

Визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості міського плацу культури 

по межах вогнестійкості конструкцій і поширення вогню по них. Для цього з 

розділу архітектурно-будівельної частини проекту вибираємо габаритні 

розміри і матеріал виготовлення конструкцій. По посібнику для визначення 

меж вогнестійкості конструкцій, меж поширення вогню по конструкція і груп 

займистості матеріалів визначаємо фактичну межу вогнестійкості і межа 

поширення вогню для кожної заданої в проекті конструкції в залежності від 

матеріалу її виготовлення  і  габаритних розмірів. Для визначення межі 

вогнестійкості залізобетонних конструкцій з каталогу залізобетонних 

конструкцій, що випускаються серійно, вибираємо габаритні розміри, місця 

розташування робочої арматури її клас і товщину захисного шару бетону 

(відстань від  центра робочої арматури до нижнього краю конструкції). Після 

цього визначаємо фактична межа вогнестійкості залізобетонних конструкцій. 

Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх 

конструктивних елементів за вищевикладеною методикою використовуючи 

дані табл.1 ДБН В.1.1-7-2016р. визначаємо область застосування даних 

конструкцій у будинках і фактичному ступені вогнестійкості будинку. 

Відповідно до вимог табл.1 ДБН В.1.1-7-2016 визначається необхідна межа 

вогнестійкості конструкцій у залежності від необхідної межі вогнестійкості 

будинку визначеного нами вище. 

Звівши шукані дані в таблицю і порівнявши їх у кожнім випадку 

окремо, можемо зробити висновок про відповідність меж вогнестійкості 

фактичних - необхідним і ступенів вогнестійкості будинку в цілому. 

Таблиця 2.2 – Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм 

№ 

п/п 

Найменуван

ня конструкції 

Запроектова

-но 

ФСВ

Б 

Потрібно за 

нормами 

ВСВБ Висно

-вок  

REIф, 

хв 

Мф, 

см 

REIн, 

хв. 

Мн, 

см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  Несучі 

зовнішні стіни 

із глиняної 

цегли б=510 

мм. 

REI 

240 

M0 I REI 

120 

M0 III Відпо

-відає 
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№ 

п/п 

Найменуван

ня конструкції 

Запроектова

-но 

ФСВ

Б 

Потрібно за 

нормами 

ВСВБ Висно

-вок  

REIф, 

хв 

Мф, 

см 

REIн, 

хв. 

Мн, 

см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

2.  Стіни 

сходових кліток 

товщиною 

б=380 мм.  

REI 

330 

M0 I REI 

120 

M0 III Відпо

-відає 

3.  Перегородки 

цегляні б=120 

мм. 

EI 15 M0 I EI 15 M1 III Відпо

-відає 

4.  Покриття 

залізобетонне 

б=100 мм 

RE 

120 

M0 I Не 

норму

ються 

Не 

нор

мую

ться 

III Відпо

-відає 

5.  Cтіни 

самонесучі 

цегляні 

товщиною 

б=250 мм 

REI 

330 

M0 I REI 60 M0 III Відпо

-відає 

6.  Сходові 

площадки 

залізобетонні 

R 60 M0 ІI R 60 M0 III Відпо

-відає 

7.  Сходи збірні 

залізобетонні 

R 60 M0 ІI R 60 M0 III Відпо

-відає 

8.  Перекриття з 

багатопустотни

х попередньо 

напружених 

залізобетонних 

плит  

REI 90 M0 I REI 45 M1 IIІ Відпо

-відає 

Висновок: розглянута будівля повній мірі відповідає вимогам ДБН В.1.1-7-

2016. З проведення аналізу відповідності відповідності конструктивних 

рішень будівля палацу культури має IIІ фактичний ступінь вогнестійкості. 

При проектуванні і будівництві, особливу увагу приділяють створенню 

необхідних умов для евакуації людей при пожежі, та забезпеченні успішного 

гасіння пожежі. 
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2.3 Перевірка планувальних рішень 

 

2.3.1 Перевірка відповідності об'ємно-планувальних рішень 

протипожежним вимогам 

 

Кожен об'єкт (у нашому випадку –міськой палац культури) повинний мати 

таке об'ємно-планувальне і технічне виконання, щоб евакуація людей з нього 

була забезпечена до настання гранично припустимих значень небезпечних 

факторів пожежі, а при недоцільності евакуації був забезпечений захист 

людей в об'єкті. З цією метою зробимо перевірку планувальних рішень, дані 

яких приведені в таблиці 2.3. 

Таблиця 2.3 - Перевірка відповідності об'ємно-планувальних рішень 

вимогам будівельних норм 

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряєтьс

я 

Передбачено 

проектом 

Потрібно по 

нормах 

Посила

-ння на 

норми 

Висно-

вок 

1 2 3 4 5 6 

1 Припустима 

кількість 

поверхів 

Кількість 

поверхів 2 

Будинки культури 

повинні 

проектуватися 

висотою не більш 

5-х  поверхів 

виходячи від 

ступеня 

вогнестійкості і 

площі одного 

протипожежного 

відсіку  

ДБН 

В.2.2.-

9-2018  

табл. 

10.2  

Відпові

-дає 

2 Висота 

приміщень 

Висота поверху 

3,3 м 

Висота приміщень 

від підлоги до стелі 

варто приймати не 

менш 3 м. 

ДБН 

В.2.2.-

9-2018. 

П.6.2.1 

Відпові

-дає 
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3 Правильність 

розміщення 

актового 

залу(музичної 

кімнати) 

Актовий 

зал(музична 

кімната) 

розміщена на 2 

поверсі. 

Актовий  

зал(музична 

кімната) повинні 

проектуватися не 

вище другого 

поверху.  

 ДБН 

В.2.2.9-

2018 

п.10.3.3 

табл. 

10.3 

примітк

а 2 

 

Відпові

-дає 

4 Вид 

перекриття 

над 

підвальним 

поверхом 

Перекриття із 

залізобетонних 

плит REI 90 

Перекриття над 

підвальними 

приміщеннями 

повинні бути 

протипожежними 

3-го типу. 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

п.6.42 

Відпові

-дає 

5 Вид 

перекриття 

над музичною 

залою  

Настил із 

залізобетонних 

плит REI 90 

У будинках 

перекриття над 

музичною залою 

повинні бути 

протипо-жежними 

2-го типу.  

ДБН 

В.2.2.9-

2018 

п.10.3.3 

табл. 

10.3 

примітк

а 2 

 

 

Відпові

-дає 

6 Уклон 

підлоги в 

глядацькому 

залі 

Уклона підлоги 

не 

передбаченно  

У залах для 

глядачів уклон 

підлоги (пандуса) 

допускається не 

більше 1:12. 

L<YДБ

Н В.2.2-

40:2018 

п 6.3.2.2 

Відпові

-дає 

      

   

Висновок. Дані перевірки об'ємно-планувальних рішень свідчать про те, 

що будівля міського палацу культури  відповідає вимогам ДБН В 2.2-9:2018, 

ДБН В.1.1-7:2019 та ДБН В.2.2-40:2018 

 



 

18 

 Изм. Лист № докум. Подпись Дата 

Лист 

 

 

 

НУЦЗУ.4.2016-40.ППНП.РПЗ 

 

 

 

2.3.  Перевірка евакуаційних шляхів і виходів 

2.3.1 Перевірка відповідності евакуаційних шляхів і виходів 

протипожежним вимогам 

Евакуація людей з будівлі тісно зв'язана з об'ємно-планувальними 

рішеннями.  Цьому розділу приділяється особлива увага при проведенні 

перевірки проектних матеріалів. 

Евакуація - змушений рух людей одночасно в одному напрямку в 

короткий проміжок часу, з високою щільністю потоку  у несприятливих 

умовах. 

Безпека евакуації забезпечується: 

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини, 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів, 

- оптимальною шириною евакуаційних виходів, 

- конструктивно-планувальним виконанням шляхів евакуації. 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їхніх розмірів повинні 

одночасно задовольняти чотирьом умовам: 

– найбільш ефективна відстань від можливого місця перебування людини 

від дверей найбільш віддаленого приміщення до найближчого 

евакуаційного виходу повинне бути  менше чи дорівнювати відстані, 

необхідному по нормах, 

– сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, передбачених проектом, 

повинна бути  більше чи дорівнювати необхідної по нормах, 

– кількість евакуаційних виходів і сходів повинне бути не менш двох, 

– розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням,  

передбаченим нормами Дані результатів перевірки приведені в таблиці 2.4. 

1. 

 

 

 

 

2. 

Кількість 

евакуаційни

х виходів: 

– з будівлі в 

цілому 

Запроектовано 6 

виходів з будівлі 

безпосередньо 

назовні 

Число евакуаційних 

виходів з будинків 

варто приймати не 

менш 2-х 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

п.7.2.4 

 

 

 

Відпо-

відає 

– з 

вищележач

их поверхів 

З 2 поверху 

запроектовано 3 

евакуаційних 

виходи  

Число евакуаційних 

виходів з кожного 

поверху будівлі 

варто приймати не 

менш 2-х 

ДБН 

В.1.1-7-

2016  

п.7.2.4 

 

Відпо-

відає  
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3. Розосеред-

женість 

евакуаційни

х виходів 

Евакуаційні 

виходи ведуть 

на фасад два 

виходи сбоку і 

два з тильної 

сторони 

Евакуаційні виходи 

повинні бути 

розосереджені 

ДБН 

В.1.1-7-

2016  

п.7.2.6 

Відпо-

відає  

 

 

4. Довжина 

евакуаційни

х шляхів з 

поверхів 

будинку 

Відстань від 

найбільш 

віддаленої точки 

дорівнює 30 м 

Встановлюється в 

ході розрахунку 

ДБН 

В.2.2-

16:2019 

п.15.10  

Відпо-

відає  

 

 

5. Висота 

дверей  

Більша 2 м  Не менше 2 м ДБН 

В.1.1.7-

2016 

п.7.2.7 

Відпо-

відає  

6. Мінімальна 

ширина 

шляхів 

евакуації 

Мінімальна 

ширина 

коридорів 2,3 м 

Допускається 

ширина шляхів 

евакуації не менш 1 

м. 

ДБН 

В.1.1.7-

2016 

п.7.3.6 

ДБН 

В.2.2-16-

2019 

п.15.10 

Відпо-

відає  

7. Мінімальна 

ширина 

сходових 

маршів і 

площадок 

Мінімальна 

ширина маршу 

сходової клітки і 

площадок 1,8 м 

Ширина сходових 

маршів повинна 

бути не менше 1,0 

м, а ширина 

площадки не менше 

1,6 м. 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

п.7.3.13 

п.7.3.14 

ДБН 

В.2.2-    

9-2018 

п.10.1.10 

Відпо-

відає  
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8. Конструкти

вне 

оформлен-

ня 

евакуацій-

них виходів 

і шляхів: 

    

 - напрямок 

відкривання 

дверей 

Двері на шляхах 

евакуації 

відкрива-ються 

за напрям-ком 

виходу 

Двері на шляхах 

евакуації повинні 

відкриваються за 

напрямком виходу. 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

п.7.2.9 

Відпо-

відає  

 - наявність 

механізмів 

самозачине-

ння дверей і 

ущільнень у 

притворах 

Проектом не 

передбачені 

двері сходових 

клітин  

Двері сходових 

кліток і ліфтових 

холів повинні бути з 

самозачиненням і 

ущільненням у 

притворах 

ДБН 

В.1.1-7-

2016  

п.6.29 

 

 

Не від-

повіда

є 

 

 

 

 

 – наявність 

запорів на 

евакуаційни

х дверях 

Передбачені 

запори  та замки 

на евакуаційних 

дверях 

Двері евак. виходів 

з коридорів поверху 

не повинні мати 

запорів. які 

перешкоджають їх 

вільному 

відмиканню 

зсередини без 

ключа 

ДБН 

В.1.1-7-

2016  

п.7.2.10 

Не від-

повіда

є 

8. Освітлення 

сходових 

кліток 

Передбачено 

природне 

освітлення через 

віконні прорізи 

Сходові клітки 

проектувати з 

природним 

освітленням 

ДБН 

В.2.2-

9:2018 

п.10.2.1 

Відпо-

відає 

Висновок.  Дані перевірки свідчать про те, що шляхи евакуації 

будинку культури не в повній мірі відповідають вимогам та ДБН В.1.1.7-

2016. Є наявні запори  та замки на евакуаційних дверях, не передбачені двері 

сходових клітин з механізмами самозачинення та ущільненням в притворах. 
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2.5  Перевірка протипожежного водопостачання 

 

2.5.1.  Перевірка внутрішньго протипожежного водопостачання 

 

У забезпеченні пожежної безпеки будинку культури важливу роль грає 

внутрішне протипожежне водопостачання. Дані перевірки приведені в табл. 

2.5. 

Таблиця 2.5 - Перевірка відповідності протипожежного водопостачання 

вимогам   нормативних документів 

№ 

п/п 

Що 

перевіряєтьс

я 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Вис-

но-

вок 

1 2 3 4 5 6 

1 Наявність та 

розташування 

пожежних 

кранів 

Встановлені 6 

ПК в 

коридорах 3 з 

яких біля 

сходових 

клітин, 2 ПК 

в 

глядацькому 

залі на 

першому 

поверсі та 3 

ПК в 

коридорах,1 

ПК в 

спортзалі  на 

другому 

поверсі 

Пожежні крани 

встановлюють 

біля входів до 

залу для 

глядачів і на 

сцену чи 

естраду, біля 

входів на 

сходові 

площадки. 

ДБН В 2.2-

16:2019 

п.15.37 

Відпо

-відає 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряєтьс

я 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Вис-

но-

вок 

1 2 3 4 5 6 

2 Витрата води 

на внутрішнє 

пожежегасінн

я 

Передбачено 

зрошення 

кожної точки 

двома 

струменями 

води з 

витратою 5 

л/с  

Витрати води 

для 

внутрішнього 

пожежогасіння з 

пожежних 

кранів слід 

приймати в 

клубних 

приміщеннях не 

залежно від 

кількості місць – 

два струменя з 

витратою не 

менше 5 л/с 

кожна 

ДБН В 2.2-

16:2019 

п.15.36 

Відпо

-відає 

3 Мережа 

пожежних 

кранів 

Кільцева Внутрішня 

мережа ПК 

повинна бути 

кільцевою і 

приєднуватися 

двома 

введеннями 

ДБН  В.2.5-

64:2012, 

п.10.1 

Відпо

-відає 

 

Висновок.  Дані перевірки свідчать про те, що мережі протипожежного 

водопроводу будинку культури відповідають вимогам ДБН В.2.2-16:2019 та 

ДБН В. 2.5-64:2012 

 

2.5.2.  Перевірка зовнішнього протипожежного водопостачання 

 

У забезпеченні пожежної безпеки будинку культури важливу роль грає 

внутрішне протипожежне водопостачання. Дані перевірки приведені в табл. 

2.5. 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряєтьс

я 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Вис-

но-

вок 

1 2 3 4 5 6 

1 Перевірка 

тиску в 

пожежних 

гідрантах 

В 

водопровідні

й мережі 

забезпечуєтьс

я тиск 2 атм. 

Мінімальний 

вільний напір у 

мережі 

протипожежного 

водопроводу 

низького тиску 

під час 

пожежогасіння 

(на рівні 

поверхні землі) 

повинен бути не 

менше ніж 10 м 

ДБН В 2.5-

74:2013 

п.6.3.4 

Відпо

-відає 

2 Витрата води  

на зовнішнє 

пожежогасін-

ня  

Підвищення 

тиску в 

зовнішній 

водогінній 

мережі до 7 

атм 

здійснюється 

через 

диспетчера 

міськводокан

алу, при 

цьому 

водовіддача 

буде складати 

130 л/с 

 

Витрати води 

для зовнішне 

пожежогасіння з 

пожежних 

гідрантів для 

громадських 

будівель з 

кількістю 

поверхів до 2 

включено і 

об’ємом від 1 до 

5 тис.м3  

дорівнює 10 л/с 

ДБН В 2.5-

74:2013 

п.6.2.3 табл 

4. 

Відпо

-відає 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряєтьс

я 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Вис-

но-

вок 

1 2 3 4 5 6 

3. Відстань від 

об'єктів 

проти-

пожежного 

во-

допостачання 

до будівлі 

Запроектован

о 

максимальну 

відстань 60 м. 

Не нормується ДБН.В.2.5-

74:2013 

 

 

 

 

Висновок.  Дані перевірки свідчать про те, що мережі зовнішнього 

протипожежного водопроводу будинку культури відповідають вимогам ДБН 

В 2.5-74:2013 

 

2.6 Перевірка систем опалення і вентиляції 

          Опалення і вентиляцію будинку культури розроблено відповідно до 

архітектурно-будівельної і технологічної частин проекту, а також існуючих 

будівельних норм і правил. 

Опалення. 

Теплова мережа будинку культури запроектована чотирьохтрубна 

підземна і наземна. Компенсація теплової мережі здійснюється за  рахунок 

самокомпенсації кутів повороту П-образних компенсаторів.  

Внутрішні температури в приміщеннях прийняті за "ДБН В.2.5-67:2013 

Опалення, вентиляція та кондиціонування". Параметри теплоносія будинку 

культури 70–95 оС. Як нагрівальні прилади в будинку запроектовані 

радіатори типу МС 140-108.  

Система опалення застосована двух трубна з нижнім розведенням. 

Повітровидалення із системи опалення передбачено через повітряні крани, 

встановлені у верхніх пробках радіаторів. Магістральні трубопроводи 

прокладаються в підпільних каналах і підвалі. При переході трубного 

розведення системи опалення через стіни і перекриття монтажні прорізи і 

щілини зашпаровуються будівельним розчином М-25 на всю товщину 

переходу.  

Вентиляція. 

У приміщеннях будинку культури запроектована витяжна вентиляція з 

механічним та природним спонуканням. Розрахунок повітрообміну 
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зроблений у відповідності з "ДБН В.2.5-67:2013 Опалення, вентиляція та 

кондиціонування". У якості  повітроводів  витяжної  вентиляції  застосовані 

стінові вентканали перерізом 300400 мм. Межа вогнестійкості повітроводів 

системи вентиляції визначається за табл. 2 ДБН В.2.5-67:2013 повинна бути 

не менш 0,5 години. 

Таблиця 2.6 – Перевірка відповідності системи вентиляції  будинку 

нормативним протипожежним вимогам 

№ 

п/

п 

Що 

перевіряєт

ь-ся 

Прийнято за 

проектом 

Потрібно за 

нормами 

Посила

н-ня на 

норми 

Висно

-вки 

1 2 3 4 5 6 

1 Вид 

системи 

Витяжна 

вентиляція з 

природним 

спонуканням яка 

забезпечує 

чистоту повітря.  

Зі штучним 

спонуканням: 

– якщо 

метеорологічні 

умови і чистота 

повітря не може 

бути забезпечена 

вентиляцією з 

природним 

спонуканням 

–у приміщеннях 

без природного 

провітрювання. 

ДБН 

В.2.5-

67:2013 

п. 7.1.2  

 

Від-

повіда

є 

2 Відключен-

ня системи 

при пожежі 

Передбачено 

автоматичне 

дистанційне 

блокування з 

АПС 

Автоматичне 

блокування з АПС 

для відключення 

при пожежі. 

Дистанційне – при 

відсутності АПС 

ДБН 

В.2.5-

67:2013 

прим. 2 

п.9.3  

Від-

повіда

є 

3 Розміщення 

устаткуван-

ня в 

приміщенні, 

що обслуго-

вується 

Устаткування 

разміщено в 

приміщенні 

венткамер 

Не нормується ДБН 

В.2.5-

67:2013  

 

 

4 Матеріал 

повітропро-

Шлакогіпсові, 

шлакобетонні 

З негорючих 

матеріа-лів: 

ДБН 

В.2.5-

Від-

повіда
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водів короби: 

повітропроводи з 

оцинкованої 

покрівельної сталі 

 – транзитні 

ділянки і 

колектори; 

– для прокладки у 

венткамерах, 

технічних 

поверхах, підвалах. 

67:2013 

п. 7.11.6  

 

 

є 

 

 

 

 

 

 

Висновок. Дані перевірки свідчать про те, що систем опалення і 

вентиляції будинку культури відповідають вимогам ДБН В.2.5-67:2013. 

 

2.7   Перевірка системи димовидалення 

       Питання протидимного захисту відіграють важливу роль у забезпеченні 

безпеки людей і запобіганні поширення пожежі по поверхах будинку. 

Дослідження показали, що на пожежі відбувається нагрівання продуктів 

горіння до температури 300–450 оС. При відсутності протипожежних 

перешкод  і наявності прорізів відбувається перенос нагрітих продуктів 

горіння на вищележачи поверхи й у суміжні приміщення, що приводить до 

виникнення нових вогнищ пожежі. Крім цього необхідно враховувати, що 

дим є одним з найбільш небезпечних факторів пожежі, тому при перевірці 

проектів завжди приділяється особлива  увага протидимному захисту. 

При розгляданні питання захисту від продуктів горіння підвального поверху, 

першого і другого, де знаходиться значна кількість людей використовуються 

наступні нормативні документи: ДБН В. 1.1-7:2016, ДБН В.2.2-9:2018. 

Усі результати проведеної перевірки викладемо в прикладеній нижче 

таблиці 2.7.  

 

 

№ 

п/п 

Розглянуте 

питання 

Передбачене 

проектом 

Вимагається 

нормами 

Нормат

и-вний  

докумен

т 

Вис-

новок 

1               2          3        4       5    6 

1 Видалення 

диму        в   

Передбачено 

шляхом 

застосування 

Потрібно  2 вікна 

з розмірами не 

менше 0,75х1,2 з 

п.6.14  

ДБН 

В.1.1–

Відпо

-відає 
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підвалі 4 вікон з 

приямками. 

приямками. 7:2016  

2 Конструктивне 

рішення 

сходової 

клітки: 

 –наявність 

дверних, 

віконних та 

інших прорізів 

у внутрішніх 

стінах сходової 

клітки 

–наявність 

виходу зі 

сходової клітки 

безпосередньо 

назовні 

–захист 

сходових 

кліток 

-Площа 

світлових 

прорізів 

сходових 

кліток СК1, 

що 

відкривають-

ся, 3 м2 

 

Запроектован

ий вихід 

безпосередньо 

назовні  

Запроектовано 

суцільні двері, 

що 

самозачиняют

ься 

-Площа світлових 

прорізів 

сходових кліток 

СК1, що 

відкриваються, 

не менш 1.2 м2 

 

-Сходові клітки 

повинні мати 

виходи 

безпосередньо 

назовні 

 

-Двері до СК1 

повинні бути 

суцільними, або з 

армованим 

склом. 

 

 

 

п.7.3.26  

ДБН 

В.1.1–7–

2016 

 

 

п.  7.3.24 

ДБН 

В.1.1–7–

2016  

 

п.  7.3.28 

ДБН 

В.1.1–7–

2016  

 

 

 

Відпо

-відає 

 

 

 

 

Відпо

-відає 

 

 

 

 

Відпо

-відає 

3 Наявність 

горючих 

матеріалів у 

коридорах, 

холах, 

сходових 

клітках 

Застосування 

не 

передбачаєтьс

я 

Заборонено п.10.3.12 

ДБН  В. 

2.2-

9:2018  

Відпо

відає 

 

 

 

Висновок.  Протидимний захист будинку  повністю відповідає 

вимогам нормативних документів по пожежній безпеці. 

2.8   Перевірка системи протипожежної сигналізації 

Відповідно до вимог табл. А. 1 ДБН В.2.5–56:2014 протипожежну  

сигналізацію необхідно встановлювати во всіх приміщеннях будівлі. Під час 

проведення пожежно-технічного обстеження будинку культури було 

виявлено що на об’єкті пожежна сигналізація відсутня. Як рекомендації слід 
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зазначити що: 

Для виявлення і повідомлення  про місце виникнення пожежі в будівлі 

повинна бути запроектована автоматична пожежна сигналізація про пожежу. 

У схемі сигналізації повинно застосовуватися приймально-контрольний 

пристрій. Станція сигналізації встановлюється в спеціально обладнаній для 

цього приміщенні. 

Електроживлення станції автоматичної пожежної сигналізації при її 

наявності здійснюється від мережі перемінного струму напругою 220 В. 

Резервне живлення станції сигналізації передбачено від акумуляторних 

батарей, що встановленні в електрощитові. 

У шлейфи сигналізації повинно бути включені сповіщувачі 

відповідного типу, влаштовані на стелях. Звуковий і світовий сигнал про 

пожежу виведений на зовнішню стіну будівлі вихідну на центральну вулицю. 

Крім автоматиної системи пожежної сигналізації проектом повинно 

передбачається влаштування ручних пожежних сповіщувачів,розташованих 

на кожному поверсі на шляхах евакуації. 

Відстутніть пожежної автоматики є важливим недоліком 

протипожежної небезпеки, в таких умовах підвищується загроза життю та 

здоров’ю громадян при виникненні пожежі. При несвоєчасному виявленні 

загорання,та при подальшому вільному розвитку пожежі,це призведе до 

значних матеріальних збитків. Відчутні втрати наносять не тількі економіці, 

але й культурним пом’яткам як національного так і світового значення 

Висновок:Перевіркою встановленно система сигналізації будинку  не 

відповідає вимогам нормативних документів по пожежній безпеці. 

2.9. Забезпечення об’єкту первинними засобами пожежогасіння. 

         Для зазначення місцезнаходження первинних засобів пожежогасіння 

слід установлювати вказівні знаки згідно з ДСТУ ISO 6309:2007. Знаки 

повинні бути розміщені на видних місцях на висоті 2-2,5 м від рівня підлоги 

як усередині, так і поза приміщеннями (за потреби). 

Для розміщення первинних засобів пожежогасіння у виробничих, 

складських, допоміжних приміщеннях, будівлях, спорудах, а також на 

території підприємств, як правило, повинні встановлюватися спеціальні 

пожежні щити (стенди). 

На пожежних щитах (стендах) повинні розміщуватися ті первинні засоби 

гасіння пожежі, які можуть застосовуватися в даному приміщенні, споруді, 

установці. 
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Пожежні щити (стенди) та засоби пожежогасіння повинні бути пофарбовані у 

відповідні кольори згідно з ДСТУ ISO 6309:2007. На пожежних щитах 

(стендах) необхідно вказувати їх порядкові номери та номер телефону для 

виклику пожежної охорони. 

Порядковий номер пожежного щита вказують після літерного індексу “ПШ”. 

Пожежні щити (стенди) повинні забезпечувати: 

 - захист вогнегасників від потрапляння прямих сонячних променів, а також 

захист знімних комплектуючих виробів від використання сторонніми 

особами не за призначенням (для щитів та стендів, установлюваних поза 

приміщеннями); 

 - зручність та оперативність зняття (витягання) закріплених на щиті (стенді) 

комплектуючих виробів. 

Вогнегасники слід встановлювати у легкодоступних та помітних місцях 

(коридорах, біля входів або виходів з приміщень тощо), а також у 

пожежонебезпечних місцях, де найбільш вірогідна поява осередків пожежі. 

При цьому необхідно забезпечити їх захист від попадання прямих сонячних 

променів та безпосередньої (без загороджувальних щитків) дії опалювальних 

та нагрівальних приладів. 

Вибір типу та необхідна кількість вогнегасників визначається відповідно до 

Типових норм належності вогнегасників, НАПБ Б.03.001-2004.Відстань між 

місцями розташування вогнегасників не повинна перевищувати: 

20 м — для приміщень категорій В, Г, а також для громадських будівель та 

споруд. Також повинно пердбачатися  в громадських  та   адміністративно-

побутових будинках на кожному поверсі повинні мати не менше двох 

переносних (порошкових,водопінних або водяних) вогнегасників з масою  

заряду  вогнегасної речовини 5 кг і більше. Крім того,  слід передбачати по 

одному вуглекислотному  вогнегаснику з величиною заряду вогнегасної 

речовини 3 кг і більше: 

     на 20  кв.  м  площі  підлоги  в  таких  приміщеннях:  офісні 

приміщення з ПЕОМ,  комори,  електрощитові, вентиляційні камери та 

інші технічні приміщення; 

     на 50  кв.  м  площі  підлоги  приміщень  архівів,  машинних залів, 

бібліотек, музеїв. 

Додатково вищевказані приміщення можуть оснащуватися аерозольними 

водопінними вогнегасниками з масою заряду вогнегасної речовини 400 г і 

більше. 

Пожежні щити (стенди), інвентар, інструмент, вогнегасники в місцях 

установлення не повинні створювати перешкоди під час евакуації. 
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Переносні вогнегасники повинні розміщуватися шляхом: 

навішування на вертикальні конструкції на висоті не більше 1,5 м від рівня 

підлоги до нижнього торця вогнегасника і на відстані від дверей, достатній 

для її повного відчинення; 

установлювання в пожежні шафи поруч з пожежними кранами, у спеціальні 

тумби або на пожежні щити (стенди). 

 Навішування вогнегасників на кронштейни, розміщення їх у тумбах або 

пожежних шафах повинні забезпечувати можливість прочитування 

маркувальних написів на корпусі. 

 Експлуатація та технічне обслуговування вогнегасників повинні 

здійснюватися у відповідності до НАПБ Б.01.008-2004 Правил експлуатації 

вогнегасників. Вогнегасники, допущені до введення в експлуатацію, повинні 

мати: 

облікові (інвентарні) номери за прийнятою на об’єкті системою нумерації; 

пломби на пристроях ручного пуску; 

бирки та маркувальні написи на корпусі, червоне сигнальне пофарбування 

згідно з державними стандартами. 

Використані вогнегасники, а також вогнегасники із зірваними пломбами 

необхідно негайно направляти на технічне обслуговування. 

На перезарядження (технічне обслуговування) з об’єкта дозволяється 

відправити не більше 50 % вогнегасників від їх загальної кількості. 

 Вогнегасники, встановлені за межами приміщень або в неопалюваних 

приміщеннях та не призначені для експлуатації за мінусових температур, 

повинні зніматися на холодний період. У такому разі на пожежних щитах та 

стендах повинна розміщуватися інформація про місце розташування 

найближчого вогнегасника.Відповідальними особами за своєчасне і повне 

оснащення об’єктів вогнегасниками та іншими засобами пожежогасіння, 

забезпечення їх технічного обслуговування, навчання працівників правилам 

користування вогнегасниками є власники цих об’єктів (або орендарі згідно з 

договором оренди). Територія будинку культури має площу 3,5 га., тому у 

відповідності з ППБУ від 30.12.2014  № 1417(Р.V,п.3.11) , території об’єктів 

повинні обладнуватися пожежними щитами у кількості один пожежний щит 

на 5000 м2.  На території повинні знаходитися 7 пожежних щитів, у такій 

комплектації: вогнегасники - 3 шт., ящик з піском - 1 шт., покривало з 

негорючого теплоізоляційного матеріалу або повсті розміром 2x2 м - 1 шт., 

гаки - 3 шт., лопати - 2 шт., ломи - 2 шт., сокири - 2 шт. Ящики для піску 

повинні мати місткість 0,5, 1,0 або 3,0 м3 та бути укомплектованими 

совковою лопатою. Вмістилища для піску, що є елементом конструкції 
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пожежного стенду, повинні бути місткістю не менше 0,1 м3. Конструкція 

ящика (вмістилища) повинна забезпечувати зручність діставання піску та 

виключати попадання опадів 

Висновок: Під час проведення пожежно-технічного обстеження 

будинку культури було виявлено що в міський палац культури забезпечений 

первиними засобами пожежогасіння,а саме пінними вогнегасниками ВП-5 та 

вуглекислотними вогнегасниками ВВК-3.Вогнегасники знаходяться 

практично у всіх приміщення та у коридорах відповідно вимог ППБУ. 

Пожежні щити встановлені на території будинку культури. 

2.10   Перевірка електрообладнання 

 

Електропостачання об'єктів будинку культури здійснюється від 

трансформаторної підстанції ТП-44 у приміщенні якої встановлені силові 

трансформатори потужністю 400 кВА. 

Категорійність струмоприймачів відповідно до вимог ДБН В.2.5-23-

2010  прийнята III. 

Низьковольтні і контрольні мережі виконуються кабелями АВВБ-1 і  

АКВВГ прокладаються в земляних траншеях.  Зовнішнє висвітлення 

запроектоване відповідно до вимог ДСТУ-Н Б В.2.5-83:2016. Джерело 

живлення - вводний пристрій  будинку культури . Світильники зовнішнього 

освітлення будинку культури прийняті марки РКУ 01-125 з установкою на 

залізобетонних опорах їхнє електроживлення здійснюється по кабелям 

АВВГ-1 у земляній траншеї. 

Переріз низьковольтних кабелів обрано по припустимих тривалих 

токових навантаженнях у нормальному й аварійному  режимах, перевірено 

по припустимій утраті напруги, за умовами спрацьовування захисної 

апаратури при однополюсних замиканнях на корпус чи нульовий провід. 

Захисні заходи в мережах виконуються в такий спосіб: 

      Кабельна лінія прокладається на глибині 0,7 м від спланованої поверхні 

землі і захищається глиняною звичайною цеглою, на переходах через дорогу 

на глибині 1,0 м. Перетинання з інженерними мережами передбачені в 

азбоцементній і сталевій трубі діаметром 100 мм відповідно до вимог Правил 

устрою електроустановок. Кабелі покладені з запасом по довжині для 

компенсації можливих зсувів ґрунту і температурних деформацій. 

Основні рішення по внутрішньому електротехнічному устаткуванню 

запроектовані відповідно до вимог ДБН В.2.5-23:2010, ДБН В.2.2-16:2019, 

ДБН В.2.5-28:2018, ПУЭ. 

Розрахункове навантаження з комплексу будинку культури складає 350 
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кВт.  

Для Будинку культури прийнятий увідно-розподільний пристрій типу 

ВРУ I-II, що дозволяє взаємно резервувати живлячи введення, що 

встановлено в приміщенні електрощитової на першому поверсі. У якості 

групових освітлювальних і силових щитів застосовані щити типу ЯОУ-8500 і 

ПР – 11. 

Електроосвітлення в будинку будинку культури передбачене робоче, 

аварійне, евакуаційне і чергове. Як чергове висвітлення використовуються 

світильники евакуаційного освітлення. 

Загальне освітлення виконується переважно люмінесцентними 

лампами. Лампи накалювання застосовуються в приміщеннях комор, 

венткамерах, санвузлах і  електрощитовій. Електроосвітлювальнае  арматура 

запроектована в залежності від класифікації приміщень по вибухо-

пожежонебеспечності. Керування світильниками здійснюється по місці. Як 

силове устаткування запроектовані електродвигуни вентиляції, насосів, 

технології, холодильних установок. Пускова апаратура – магнітні пускачі 

ПМЕ-222, для керування ними застосовані кнопки керування типу ПКЕ. 

Електропроводки магістралей виконуються приховано під шаром 

штукатурки проводом АПВ. Освітлювальні електропроводки прокладаються 

приховано незмінюваними з прокладкою спеціального проводу АППВ 

безпосередньо в порожнечах неспалених панелей перекриттів, у борознах 

стін, у швах між панелями перекриттів.   У приміщеннях комор, венткамерах, 

на кухні, мийки прокладається неброньований кабель - АВВГ. 

З'єднання й окінцювання електропроводів у розподільних коробках 

запроектовано за допомогою обпресування, а при підключенні 

распредустроїв і електродвигунів гвинтовими затискачами. 

Підключення електродвигунів витяжної вентиляції, установлених на 

віброоснові, виконується мідним проводом у металорукаві чи в гнучкому 

введенні. 

Блискавкозахист блоків будинку культури здійснюється по III 

категорії. 

Для забезпечення електробезпечності виконано захисне заземлення і  

занулення – з'єднання всіх металевих струмоведучих частин 

електроустаткування, що можуть виявитися  під напругою в результаті 

ушкодження ізоляції з глухозаземленой нейтраллю трансформатора. 

На введенні в електрощитову передбачається повторний захисний 

контур заземлення, що складає з круглих сталевих електродів діаметром 12 

мм і довжиною 5 м угвинчуються в ґрунт на  глибину  0,6м від  верхнього 
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кінця. Електроди з'єднуються смуговою сталлю 40х5 мм у траншеї. Кількість 

електродів дорівнює – 6. 
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3. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

3.1. Методика проведення перевірок протипожежного стану 

об’єктів 

           

Згідно з Законом України 877-V “Про основні засади державного нагляду 

(контролю) у сфері господарської діяльності”.  

Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд 

(обстеження) територій, будівель, споруд та приміщень, проводиться 

перевірка організації та виконання об’єктом перевірки вимог законодавства у 

сферах пожежної і техногенної безпеки, цивільного захисту. 

Планові заходи здійснюються відповідно до річних планів, що 

затверджуються органом державного нагляду (контролю) не пізніше 1 грудня 

року, що передує плановому. Внесення змін до річних планів здійснення 

заходів державного нагляду (контролю) не допускається, крім випадків зміни 

найменування суб’єкта господарювання та виправлення технічних помилок. 

 Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів 

господарювання визначається відповідно до критеріїв, за якими оцінюється 

ступінь ризику від провадження господарської діяльності та визначається 

періодичність здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) у 

сфері техногенної та пожежної безпеки, затверджених постановою Кабінету 

Міністрів України від 17 квітня 2019 року № 338. 

Залежно від ступеня ризику орган державного нагляду (контролю) 

визначає перелік питань для здійснення планових заходів (далі - перелік 

питань), що затверджується наказом такого органу. 

         Уніфіковані форми актів з переліком питань затверджуються органом 

державного нагляду (контролю) та оприлюднюються на його офіційному веб-

сайті протягом п’яти робочих днів з дня затвердження у порядку, 

визначеному законодавством. 

        Виключно в межах переліку питань орган державного нагляду 

(контролю) залежно від цілей заходу та ступеня ризику визначає питання, 

щодо яких буде здійснюватися державний нагляд (контроль), та зазначає їх у 

направленні на перевірку. 

        Орган державного нагляду (контролю) оприлюднює критерії та 

періодичність проведення планових заходів із здійснення державного 

нагляду (контролю) шляхом розміщення на своєму офіційному веб-сайті у 

порядку, визначеному законодавством. 

       Органи державного нагляду (контролю) щороку визначають перелік 
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суб’єктів господарювання, які підлягають плановим заходам державного 

нагляду (контролю) у плановому періоді, та не пізніше 15 жовтня року, що 

передує плановому, забезпечують внесення відомостей про таких суб’єктів 

господарювання до інтегрованої автоматизованої системи державного 

нагляду (контролю) для автоматичного виявлення нею суб’єктів 

господарювання, які підлягають комплексним плановим заходам державного 

нагляду (контролю). 

         Проект плану здійснення комплексних заходів державного нагляду 

(контролю) формується інтегрованою автоматизованою системою 

державного нагляду (контролю). 

         У разі виникнення потреби у внесенні змін до сформованого проекту 

плану здійснення комплексних заходів державного нагляду (контролю) щодо 

узгоджених між органами державного нагляду (контролю) інших дат початку 

та строків здійснення комплексних планових заходів державного нагляду 

(контролю) органи державного нагляду (контролю) звертаються письмово з 

відповідними пропозиціями не пізніше 1 листопада року, що передує 

плановому, до центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну 

регуляторну політику, політику з питань нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності, ліцензування та дозвільної системи у сфері 

господарської діяльності та дерегуляції господарської діяльності, який має 

право вносити такі зміни до інтегрованої автоматизованої системи 

державного нагляду (контролю). 

            План здійснення комплексних заходів державного нагляду (контролю) 

на відповідний плановий період для всіх органів державного нагляду 

(контролю) затверджує центральний орган виконавчої влади, що реалізує 

державну регуляторну політику, політику з питань нагляду (контролю) у 

сфері господарської діяльності, ліцензування та дозвільної системи у сфері 

господарської діяльності та дерегуляції господарської діяльності, 

оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті та вносить відомості до 

інтегрованої автоматизованої системи державного нагляду (контролю) до 15 

листопада року, що передує плановому.           

Річні плани здійснення планових заходів державного нагляду 

(контролю) на відповідний плановий період з урахуванням узгоджених дат 

початку та строків здійснення визначених у плані здійснення комплексних 

заходів державного нагляду (контролю) затверджують органи державного 

нагляду (контролю), оприлюднюють на своїх офіційних веб-сайтах та 

вносять відомості до інтегрованої автоматизованої системи державного 

нагляду (контролю) до 1 грудня року, що передує плановому. 
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Комплексні планові перевірки здійснюються у відповідності до 

постанови КМУ від 24 травня 2017 р. №350. 

Органи державного нагляду (контролю) здійснюють планові заходи з 

державного нагляду (контролю) за умови письмового повідомлення суб'єкта 

господарювання про проведення планового заходу не пізніш як за десять днів 

до дня здійснення цього заходу. 

  Повідомлення повинно містити: 

 дату початку та дату закінчення здійснення планового заходу; 

 найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові 

фізичної особи - підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід; 

 найменування органу державного нагляду (контролю). 

        Суб'єкт господарювання має право не допускати посадову особу органу 

державного нагляду (контролю) до здійснення планового заходу в разі 

неодержання повідомлення про здійснення планового заходу. 

        Строк здійснення планового заходу не може перевищувати десяти 

робочих днів, а щодо суб’єктів мікро-, малого підприємництва - п’яти 

робочих днів. 

Продовження строку здійснення планової перевірки не допускається. 

Для здійснення планової або позапланової перевірки суб’єктів 

господарювання видається наказ про проведення перевірки,  який містить: 

 найменування суб’єкта господарювання, щодо якого буде 

здійснюватись захід державного нагляду (контролю); 

 місцезнаходження суб’єкта господарювання та об’єкта перевірки; 

предмет перевірки; 

 дату початку та дату закінчення перевірки; 

 посади, прізвища, імена та по батькові посадових осіб, які будуть 

здійснювати перевірку. 

         На підставі наказу оформляється посвідчення на проведення перевірки , 

що підписується керівником або уповноваженою ним особою відповідного 

органу та реєструється у Журналі реєстрації посвідчень на проведення 

перевірки. Підпис посадової особи скріплюється гербовою печаткою. 

У посвідченні на проведення перевірки зазначаються: 

 тип заходу (плановий або позаплановий);  

 найменування суб’єкта господарювання та/або його 

відокремленого підрозділу або прізвище, ім’я та по батькові 

фізичної особи – підприємця, щодо діяльності якого 

здійснюється перевірка;  

 місцезнаходження суб’єкта господарювання та/або його 
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відокремленого підрозділу та об’єкта перевірки, щодо діяльності 

якого здійснюється перевірка;  

 номер і дата наказу, на виконання якого здійснюється перевірка;  

 дата початку та дата закінчення перевірки;  

 посадові особи ДСНС України, які будуть здійснювати перевірку, 

із зазначенням їх посад, прізвищ, імен та по батькові;  

 предмет та підстава для здійснення перевірки;  

 інформація про здійснення попередньої перевірки (тип та строк  

її здійснення).  

 Посвідчення на проведення перевірки є чинним лише протягом 

зазначеного в ньому строку здійснення перевірки.  

 Планові та позапланові перевірки здійснюються в робочий час об’єкта 

перевірки, встановлений правилами внутрішнього трудового розпорядку або 

внутрішнього розпорядку роботи. 

Позапланові заходи зі здійснення державного нагляду (контролю). 

Підставами для здійснення позапланових заходів є: 

 подання суб’єктом господарювання письмової заяви до 

відповідного органу державного нагляду (контролю) про 

здійснення заходу державного нагляду (контролю) за його 

бажанням; 

 виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених 

суб’єктом господарювання у документі обов’язкової звітності, 

крім випадків, коли суб’єкт господарювання протягом місяця з 

дня первинного подання повторно подав такий документ з 

уточненими достовірними даними або якщо недостовірність 

даних є результатом очевидної описки чи арифметичної помилки, 

яка не впливає на зміст поданої звітності. У разі виявлення 

органом державного нагляду (контролю) помилки у документі 

обов’язкової звітності він упродовж десяти робочих днів 

зобов’язаний повідомити суб’єкта господарювання про 

необхідність її виправлення у строк до п’яти робочих днів з дня 

отримання повідомлення. Невиправлення помилки у 

встановлений строк є підставою для проведення позапланового 

заходу;перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, 

розпоряджень або інших розпорядчих документів щодо усунення 

порушень вимог законодавства, виданих за результатами 

проведення планових перевірок органом ДСНС України; 

 перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, 
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розпоряджень або інших розпорядчих документів щодо усунення 

порушень вимог законодавства, виданих за результатами 

проведення попереднього заходу органом державного нагляду 

(контролю);настання аварії, смерті потерпілого внаслідок 

виникнення надзвичайної ситуацій або пожежі, що було 

пов’язано з діяльністю суб’єкта господарювання. 

 звернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що 

спричинило шкоду її (їхнім) правам, законним інтересам, життю 

чи здоров’ю, навколишньому природному середовищу чи безпеці 

держави, з додаванням документів чи їх копій, що підтверджують 

такі порушення (за наявності). Позаплановий захід у такому разі 

здійснюється територіальним органом державного нагляду 

(контролю) за наявністю погодження центрального органу 

виконавчої влади, що реалізує державну політику у відповідній 

сфері державного нагляду (контролю), або відповідного 

державного колегіального органу. 

 неподання суб’єктом господарювання документів обов’язкової 

звітності за два звітні періоди підряд без поважних причин або 

без надання письмових пояснень про причини, що перешкоджали 

поданню таких документів; 

 доручення Прем’єр-міністра України про перевірку суб’єктів 

господарювання у відповідній сфері у зв’язку з виявленими 

системними порушеннями та/або настанням події, що має 

значний негативний вплив на права, законні інтереси, життя та 

здоров’я людини, захист навколишнього природного середовища 

та забезпечення безпеки держави; 

 настання аварії, смерті потерпілого внаслідок нещасного випадку 

або професійного захворювання, що було пов’язано з діяльністю 

суб’єкта господарювання. 

     Під час проведення позапланового заходу з’ясовуються лише ті 

питання, необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення 

цього заходу, з обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні 

(направленні) на проведення заходу державного нагляду (контролю). 

  Тривалість здійснення позапланової перевірки суб’єкта 

господарювання не може перевищувати десяти робочих днів, а щодо 

суб’єктів малого підприємництва – двох робочих днів, якщо інше не 

передбачено законом. Продовження строку проведення позапланової 

перевірки не допускається. 
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 Суб'єкт господарювання повинен ознайомитися з підставою 

проведення позапланового заходу з наданням йому копії відповідного 

посвідчення (направлення) на проведення заходу державного нагляду 

(контролю).  

 До критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження 

господарської діяльності у сфері техногенної та пожежної безпеки, належать: 

 

 вид об’єкта (приміщення, будівля, споруда, будинок, територія), 

що належить суб’єкту господарювання на праві власності, 

володіння, користування (далі - об’єкт); 

 площа об’єкта; 

 максимальна розрахункова (проектна) кількість людей, які 

постійно або періодично перебувають на об’єкті; 

 умовна висота об’єкта (висота, яка визначається різницею 

позначок найнижчого рівня проїзду (установлення) пожежних 

автодрабин (автопідйомників) і підлоги верхнього поверху без 

урахування верхніх технічних поверхів, якщо на технічних 

поверхах розміщено лише інженерні обладнання та комунікації 

будинку); 

 наявність та масштаб небезпечних подій, надзвичайних ситуацій, 

які сталися на об’єкті протягом останніх п’яти років, що 

передують плановому періоду; 

 клас наслідків (відповідальності) під час будівництва об’єкта; 

 кількість порушень вимог законодавства у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, пов’язаних з експлуатацією або під час 

будівництва об’єкта та виявлених протягом останніх п’яти років, 

що передують плановому періоду. 

     Віднесення суб’єкта господарювання до високого, середнього або 

незначного ступеня ризику здійснюється з урахуванням суми балів, 

нарахованих за всіма критеріями, визначеними в додатку 2 ПКМУ від 5 

вересня 2018 № 715, за такою шкалою: 

 від 41 до 100 балів - високий; 

 від 21 до 40 балів - середній; 

 від 0 до 20 балів - незначний. 

Стосовно об’єктів, що будуються, сума балів нараховується лише за 

критеріями 5-7, визначеними в додатку 2 ПКМУ від 5 вересня 2018 № 

715 . 

          Планові заходи державного нагляду (контролю) за діяльністю суб'єктів 
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господарювання у сфері техногенної та пожежної безпеки здійснюються з 

такою періодичністю: 

з високим ступенем ризику - не частіше ніж один раз на два роки; 

із середнім ступенем ризику - не частіше ніж один раз на три роки; 

з незначним ступенем ризику - не частіше ніж один раз на п'ять років. 

          Перевірки об’єктів проводяться за  участю керівників (власників) 

підприємств, установ, організацій або уповноважених осіб, які повинні бути 

завчасно повідомлені про дату його проведення.  

Перед проведенням перевірок державний інспектор повинен 

ознайомитись з технічною документацією і довідковою літературою, яка 

характеризує пожежну небезпеку об’єкта, з матеріалами про пожежі та 

попередніми перевірками, відповідними галузевими правилами та нормами з 

питань пожежної безпеки. 

Керівник органу держпожнагляду зобов’язаний періодично перевіряти 

підготовленість державних інспекторів до проведення перевірок. 

Під час перевірок аналізується протипожежний стан об‘єкта та ступінь 

виконання раніше запропонованих протипожежних заходів. За всіма 

невиконаними заходами припису та виявленими порушеннями державний 

інспектор повинен вжити заходів щодо притягнення винних осіб до 

відповідальності та (або) застосування запобіжних заходів.   

Під час перевірок об`єктів перевіряється наявність актів прийняття в 

експлуатацію  засобів протипожежного захисту, наявність договорів на 

технічне обслуговування засобів протипожежного захисту та виведення 

сигналів на пульти спостереження, наявність сертифіката відповідності 

(свідоцтва про визнання) на продукцію протипожежного призначення або 

його копії, що виконані на захищених бланках суворої звітності 

встановленого зразка. 

При здійсненні перевірок огляду підлягають територія об’єкта, 

будинки, споруди, установки та обладнання, у тому числі й ті, що 

знаходяться у стадії будівництва, продукція, що виробляється або 

реалізується, стан під’їзних шляхів, забезпеченість і технічний стан пожежної 

техніки, наявність і працездатність автоматичних установок пожежогасіння і 

пожежної сигналізації, засобів зв’язку, стан і надійність функціонування 

зовнішнього і внутрішнього протипожежного водопостачання. Крім цього, 

перевіряється наявність об‘єктів (приміщень), які здаються в оренду, та 

укладення відповідних договорів оренди (у частині, що стосується 

відповідальності за забезпечення пожежної безпеки об‘єкта (приміщення)), а 

також наявність на орендованих об‘єктах (приміщеннях) дозволів на початок 
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роботи. 

У разі випуску та реалізації продукції протипожежного призначення,  

що не має сертифіката відповідності (свідоцтва про визнання), державні 

інспектори з пожежного нагляду повинні вжити заходів реагування 

відповідно до своїх повноважень та при необхідності інформувати про ці 

порушення регіональні органи захисту прав споживачів. 

 Під час перевірок аналізується діяльність адміністрації щодо 

забезпечення пожежної безпеки об’єкта, а також перевіряється:  

 наявність наказів, розпоряджень та інструкцій з питань пожежної 

безпеки;  

 включення протипожежних заходів у виробничо-фінансові плани;  

 дотримання правил проведення вогневих робіт;  

 організація роботи пожежно-технічної комісії;  

 наявність відповідних сертифікатів на обладнання і устаткування та 

документів, що підтверджують показники пожежної небезпеки 

застосованих речовин та матеріалів у виробництві або будівництві;  

 функціонування відомчої, місцевої, добровільної пожежної охорони та 

якість профілактичної роботи, яка ними проводиться;  

 порядок організації проведення протипожежного інструктажу та занять 

за програмою пожежно-технічного мінімуму з працівниками;  

 знання робітниками об’єкта питань пожежної безпеки, обов’язків на 

випадок виникнення пожежі;  

 організація навчання і перевірки знань з питань пожежної безпеки 

посадових осіб;  

 наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об’єкта;  

Заходи щодо усунення недоліків у діяльності адміністрації щодо 

забезпечення пожежної безпеки об’єктів, що перевіряються, відображаються 

в приписі.  

За наслідками планових перевірок керівникам підприємств, установ, 

організацій і громадянам даються письмові приписи на усунення порушень 

вимог пожежної безпеки. Запропоновані приписами заходи повинні 

обґрунтовуватись вимогами нормативних актів та обговорюватись з 

керівниками об’єктів із установленням термінів їх виконання.  

 

3.2 Перелік порушень  вимог пожежної безпеки на об’єкті, та заходи які 

необхідно виконати 

 

На підставі проведеної планової перевірки протипожежного стану 
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будинку культури ,,Будівельник,, м.Краматорська  для підвищення 

протипожежного захисту пропонуються наступні інженерні рішення: 

 Приміщення обєкту обладнати автоматичною системою пожежної 

сигналізації згідно ППБУ розділ V пункт 1, 1.2; ДБН В.2.5-56-2014 

  З’єднання жил електромереж в коридорах першого та другого 

поверхів,виконати за допомогою зварювання, пайки, опресування або 

спецзажимів в розподільчих коробках ППБУ розділ IV пункт 1.6 

 Приміщення обладнати системою оповіщення людей на випадок 

пожежі ППБУ розділ V пункт 1.2.ДБН В.2.5-56-2015   Додаток Б  

 Виконати технічне обслуговування вогнегасників, згідно правил 

експлуатації вогнегасників ППБУ розділ V пункт 3.17 

 Провести профілактичні огляди та планово-попереджувальні ремонти 

електрообладнання і електромереж ППБУ розділ IV пункт 1.1; Закон 

України “Про затвердження Правил безпечної експлуатації 

електроустановок споживачів”,  пункт 1.3.1  

  Приміщення доукомплектувати первинними засобами пожежогасіння 

відповідно до норм належності згідно ППБУ розділ V пункт 3.6  

 Приміщення забезпечити відповідними знаками безпеки згідно з ДСТУ 

ISO 6309:2007 «Протипожежний захист. Знаки безпеки. Форма та 

колір» (ISO 6309:1987, IDT) та ГОСТ 12.4.026-76 «ССБТ. Цвета 

сигнальные и знаки безопасности» ППБУ розділ  II  пункт 8 

 Виконати вогнезахисну обробку дерев’яних конструкцій горищного 

приміщення   ППБУ розділ  III пункт 2.5 

 Відкоригувати план-схему евакуації на випадок пожежі. ППБУ розділ 

II пункт 5. ДСТУ 7317:2013 п.1.1,п.1.5,п. 5.1 

 Прибрати з підвального приміщення горючий матеріал. розділ ІІІ 

глава 2 п.2.11 

 Обробити сценічне оздоблення, декорації вогнезахисними речовинами. 

розділ VІ глава 2 п.2.3. 
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4. РОЗРАХУНОК СИЛ І ЗАСОБІВ ДЛЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

 

Для розрахунку сил та засобів гасіння умовної пожежі приймаємо місце 

її виникнення  в музичній залі де перебуває максимальна кількість людей. 

Сили та засоби гасіння пожежі прийняті відповідно до розкладу виїздів 

підрозділів пожежної охорони м. Краматорськ  

Заняття по вирішенню тактичної задачі передбачене по гасінню пожежі 

на сцені будинка культури . Відповідно до гарнізонного розкладу, по 

першому повідомленню, на пожежу викликаються підрозділи по виклику    

№ 2. 

На основі вивчення оперативно-тактичних характеристики, з 

урахуванням її призначення, як об'єкта з великою кількостью людей різного 

віку, приймемо припущення про можливе місце виникнення пожежі та осно-

вні закономірності її розвитку 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі в МПК 

«Будівельник» є сцена в глядацькій залі, яка розташована на першому 

поверсі так як там проходить електропроводка і є велика кількість декорацій. 

У результаті розвитку пожежі  перший та другий поверх будуть сильно 

задимлені, пожежа буде поширюватися на всю площу сцени, загрожуючи 

переходу пожежі на глядацький зал та суміжні приміщення. 

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі Vл = 1,0-3,0 м/хв. 

Приймаємо для подальших розрахунків Vл = 1,2 м/хв. 

Час виявлення – 2 хв.  

Час сповіщення - 3,2хв.  

Час збору та виїзду - 0,8 хв.  

Відстань до об’єкту - 3,0 км.  

Швидкість прямування – 1,5 км/год.  

Час оперативного розгортання - 2,5 хв. 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню 

пожежі необхідно застосовувати на гасіння стволи “А”, для захисту стволи 

“Б” з глибиною гасіння hг = 5м. гасіння hг = 5м.  

Виходячи з класу пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин для 

гасіння пожеж деревини, приймаємо вогнегасну речовину – вода. Для гасіння 

пожежі на сцені глядацького зала застосовуються розпилені та компактні 

струмені води. Інтенсивності подачі води приймають Іs = 0,2 л/(м2·с) 

3.1.1. Визначаємо конкретні періоди розвитку пожежі для проведення 

розрахунків параметрів її розвитку.  

Час виявлення tвияв. = 1,5 хв.;  
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Час розвитку на момент прибуття підрозділу 

                  tприб. = tвияв. + tспов.,+ tзб. в +tпрям. 

           

tприб = tвияв. + tспов.+ tзб. в + tпрям = 1,5+ 3.2 + 0.8 + 1.5.60/30= 9хв. 

- Час введення сил та засобів tвільн. = tприб.+ tо.р. = 9+ 3,5 = 12,5хв. 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та засобів 

Визначаємо радіус розвитку пожежі 

             Rп3=Rп2+Vл(tвільн-10)=5,4+1.2(12.5-10)=8,4м 

Визначаємо площу пожежі 

              Sп3= π*R2п3==(3,14.8,42)/2=110,77м2 

Визначаємо фронт пожежі 

             Фп3= Фп=2 πRп2/2=2.3,14.8,4/2=52,75м  

Таким чином пожежею охоплено уся сцена і пожежа разпоширюеться в 

глядацький зал на момент завершення оперативного розгортання складає 

110,772. 

10000,00

70
00

,0
0

900,00900,00

Сцена Міського палацу культури

R=8.4М

 
 

                  Рис.3 ‒ Схема розвитку пожежі на час введення сил та засобів 
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4. Розрахунок сил та засобів згідно тактичного задуму 

Визначаємо:  

4.1. Можливу площу гасіння на час завершення оперативного розгортання 

засобів по фронту розвитку пожежі 

                                             Sг= π(Rп2 –r2)/2=3.14(8.42 -1.42 )/2=107.7м2 

де: r=R-h=8.4-7=1.4 

4.2. Потрібну витрату води для гасіння пожежі по фронту гасіння 

                                             QГпотр=Sг*Is=107.7*0.2=21.54л/с 

4.3.Потрібну кількості стволів РС-70 на гасіння. 

NГA= QГпотр / Q A =21.54/7.4=2.91 приймаємо 3 стволи . 

4.4. Потрібну витрату води на захист коридора.  

Площу захисту приймаємо Sзах=Lзах1.hзах1+ Lзах2.hзах2 

=10.6,8+7.6,8=115,6м2  

QГпотр=0,25Sз.Iзs=0,25*115,6.0.2=5,78л/с 

4.5. Потрібну кількості стволів РСК-50 на захист . 

NзA= Qзпотр / Q Б =5,78/3,7=1,56 приймаємо 2 ствол РСК-50. 

4.6. Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист . 

1. Знаходимо фактичну витрату води при подачі всіх стволів від 

пожежних машин: 

На гасіння пожежі:  

Qфак
гас = Nств.А

гас . Qств.Б = 3.  7,4= 22,2л/с, 

 

де: Nств.А
гас – кількість стволів “А” на гасіння. 

Qф  > Qпотр. 

На захист:  

Qфак
зах = Nств.Б

зах . Qств.Б = 2.3,7 = 7,4 л/с. 

де: Nств.Б
гас – кількість стволів “Б” на гасіння. 

 

Знаходимо загальні витрати: 

 

Q заг фак= Qгас
фак + Qзах

фак = 22,2 + 7,4 = 29,6 л/с 

Біля об'єкта проходить міська водогінна мережа діаметром   150 мм і 

тиском   2 атм., що гарантує водовіддачу  30  л/с, що цілком забезпечує 

фактичні витрати води. 

4.7Знаходимо необхідну кількість ПА: 

Nмашин=Q гас факт/Qн=22,2/0,9*40=0,61=1 відділення 

де: Q гас
 н – витрата води однієї пожежної АЦ згідно обраної схеми. 

Nмашин=Q захфакт/Qн=22,2/0,9*40=0,61=1 відділення 
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де: Qзах
н – витрата води однієї пожежної АЦ згідно обраної схеми. 

Приймаємо 2 пожежно-рятувальний автомобіля 

4.8. Кількості особового складу, що потрібен для виконання всіх робіт на 

пожежі. 

 

Nо.с = NБ
ГДЗ .3 + NБ

зах .2 + NПБ 
.1 + Nдраб +Nм = 7.3 +2.2 + 5.1 + 2.1 = 32 чол. 

 

де: NБ
ГДЗ – кількість стволів, поданих ланками ГДЗС; 

NБ
зах - кількість стволів “Б” на захист; 

NПБ – кількість постів безпеки; 

NР – кількість людей, що працюють на рукавних лініях. 

На підставі попередньо проведених розрахунків Визначення необхідної 

кількості пожежно-рятувальних підрозділів (відділень) основного 

призначення і номера виклику на пожежу за гарнізонним розкладом. 

Nвід =Nо/с/ N
від

о/с=32/4=8 відділень  

Приймаємо 3 відділення. Висновок: Висновок: таким чином, згідно з 

проведеного розрахунку сил для гасіння пожеж необхідно 7 відділень на АЦ-

40(130)63Б  та 1 відділення на автодробини на  АД-30(131)ПМ506В.  

Евакуація людей з будівлі і гасіння пожежі проводиться персоналом будинку 

культури згідно інструкцій. 
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5. Екологічна безпека, охорона праці та безпека життєдіяльност 

        В останній час склалася несприятлива екологічна ситуація, яка пов'язана 

із забрудненням атмосферного повітря, води, ґрунту токсичними хімічними 

речовинами.  Промислові підприємства і транспорт інтенсивно забруднюють 

навколишнє середовище. Виробництво продукції чорної та кольорової 

металургії, добування твердого та рідкого палива, уранової сировини та 

сірчаної кислоти, робота гірничо-збагачувальних комплексів, 

гідрометалургійних заводів та шахт супроводжується викидами дуже 

токсичних металів та їх сполук: хрому, міді, кобальту, нікелю, цинку, 

свинцю, марганцю, ртуті та інших. Свинець та джерела іонізуючого 

випромінювання згубно діють на статеві клітини, пригнічує активність 

стероїдних гормонів та синтез рецепторних білків , викликаючи загальне 

пригнічення гонадотропної активності та порушення сперматогенезу.              

Сьогодні вивчено загальнотоксичну, алергенну, гонадо- та імбріонотропну 

дію хлориду ртуті (сулеми), оцтовокислої та закисної ртуті Високе 

забруднення навколишнього середовища дає можливість проникненню 

металів та їх сполук у водопровідну систему, що «остерігалось у відношенні 

марганцю, заліза, свинцю, міді, титану, олова, хрому, цинку. Завищений 

вміст солей важких металів у воді та грунті призводить до забруднення ними 

харчових. Особливої уваги заслуговує радіаційне забруднення: аварія на 

Чорнобильській АЕС, іонізуюче випромінювання, радіонукліди. Як наслідок, 

зростання імунодефіцитних станів, аутоімунних захворювань, онкопатології, 

несприятливого перебігу вагітності та пологів, зростанню урологічної 

патології у жителів Київщини так і всієї України, в тому числі у вагітних та 

немовлят. Слід звернути увагу на значення дії радіаційних впливів, в тому 

числі і малих доз низьких інтенсивностей на нирки зазначеного контингенту і 

особливо дітей, які відрізняються особливою чутливістю в зв'язку з 

незавершеним формуванням дитячого організму. Комплексна оцінка стану 

здоров'я у жителів, які зазнають комбінованого   впливу важких металів та 

радіонуклідів інтенсивної промислової зони, особливостей перебігу в них 

захворювань сечостатевої системи має велике значення як для народного 

господарства, так і для медичної науки, оскільки порушення репродуктивної 

функції призводить до зниження народжуваності, а також до зростання 

кількості уроджених аномалій та генетичних хвороб. 

Організація роботи щодо забезпечення безпеки праці в ДСНС України 



 

48 

 Изм. Лист № докум. Подпись Дата 

Лист 

 

 

 

НУЦЗУ.4.2016-40.ППНП.РПЗ 

 

 

 

здійснюється згідно з Законом України „Про охорону праці”, відповідними 

нормативно-правовими актами України, нормативними документами ДСНС 

України, а також цими Правилами, в обсязі та порядку, передбаченими для 

відповідних професій. 

Головним органом у системі ДСНС України що забезпечує своєчасне 

проведення заходів щодо організації виконання правових, організаційно-

технічних, санітарно-гігієнічних, соціально-економічних і лікувально-

профілактичних заходів, спрямованих на запобігання нещасним випадкам, 

професійним захворюванням і аваріям у процесі праці працівників є Сектор з 

охорони праці ДСНС України (далі – Сектор). 

У межах своїх повноважень Сектор самостійно і через підпорядковані 

служби з охорони праці органів і підрозділів ДСНС України проводить 

роботу щодо виконання вимог законодавства України та інших нормативно-

правових актів з безпеки праці, контролює їх виконання. Здійснює у межах 

визначених повноважень організаційно-розпорядчі та консультативно-

дорадчі функції. 

Служби з охорони праці органів і підрозділів ДСНС України 

здійснюють організацію та проведення роботи щодо забезпечення безпеки 

праці у структурних підрозділах (головних управліннях (управліннях) ДСНС 

України в областях та місті  Києві та науково-дослідних установах, відомчих 

вищих навчальних закладах, аварійно-рятувальних підрозділах, 

підприємствах тощо) та керуються у своїй роботі Типовим положенням про 

службу охорони праці (далі - Типовим положенням),  затвердженим  наказом  

Державного  комітету України  з  нагляду  за  охороною  праці  від  

15.11.2004  № 255,  зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 

01.12.2004 за № 1526/10125 (НПАОП 0.00-4.35-04). 

Структура та чисельність служби з охорони праці органів і підрозділів 

ДСНС України визначається відповідними відомчими нормативно-

правовими актами. 

Навчання і перевірка знань з питань охорони праці працівників 

проводяться відповідно до вимог Типового положення про порядок 

проведення навчання і перевірки знань з питань охорони праці, 

затвердженого наказом Державного комітету України з нагляду за охороною 

праці від 26.01.2005 № 15, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 

15.02.2005 за № 231/1051 (НПАОП 0.00-4.12-05). 

Працівники та посадові особи, зайняті при виконанні робіт з 

підвищеною небезпекою зазначених у Переліку робіт з підвищеною 

небезпекою, затвердженому наказом Держнаглядохоронпраці України від 
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26.01.2005 № 15 та зареєстрованому в Міністерстві юстиції України від 

15.02.2005 N 232/10512 (ДНАОП 0.00-4.12-2005), а також Переліку робіт, де є 

потреба у професійному доборі, затвердженому наказом МОЗ та 

Держнаглядохоронпраці України від 23.09.94 N 263/121 і зареєстрованому 

Міністерством юстиції України 25.01.95 N 18/554 (ДНАОП 0.03-8.06-94), 

проходять щорічне спеціальне навчання і перевірку знань відповідних 

нормативно-правових актів з питань охорони праці. 

Медичні огляди працівників проводяться в установлені терміни 

відповідно до Положення  про  медичний  огляд  працівників певних 

категорій, затвердженого  наказом  Міністерства  охорони  здоров'я України 

від 31.03.94 № 45, зареєстрованого в Міністерстві  юстиції України  21.06.94  

за  № 136/345 (ДНАОП 0.03 - 4.02-94). 

Працівники певних категорій забезпечуються безкоштовно 

спеціальним одягом, спеціальним взуттям та іншими засобами 

індивідуального захисту відповідно до галузевих норм та в порядку згідно з  

постанови КМУ від 14.02.2018 року № 81 “ Про затвердження опису та 

зразків форменого одягу і відповідних знаків розрізнення осіб рядового і 

начальницького складу служби цивільного захисту та норм забезпечення 

форменим одягом”.  

 

 

Проблеми екологічного виховання особового складу 

служби цивільного захисту . 

Одна з важливих проблем професійної підготовки інженерних кадрів 

пожежної охорони це екологізація утворення. 

Стратегічним напрямком комплексного екологічного виховання в 

пожежній охороні в даний час є цілеспрямоване прищеплювання екологічної 

культури. Сучасний інженер пожежної безпеки повинний: 

- мати визначені теоретичні знання в області екології; 

- вміти оцінювати шкідливі впливи можливих небезпечних факторів 

природних і антропогенних пожеж на навколишнє середовище і людину; 

- прагнути у своїй практичній діяльності по профілактиці і гасінню 

пожеж обмежити ці впливи. 

Десятки тисяч щорічних пожеж в Україні та екологічна ситуації, що 

створилася в даний час, жадають від керівників пожежної охорони рішення 

ряду проблем наукового, технічного, екологічного і соціального характеру. 

Знайти ефективні способи і засоби захисту природного середовища від 

руйнування, у тому числі і від несприятливих впливів пожеж,— 
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найважливіша загальнодержавна задача. Головним напрямком екологічної 

політики України в даний час є дбайливе відношення і збереження природи з 

урахуванням потреб у ній не тільки сьогодення, але і майбутнього поколінь. 

Один зі шляхів запобігання руйнування природного середовища - суспільна й 

індивідуальна екологічна свідомість. Предметом відображення екологічної 

свідомості виступає система ""суспільство - природа". 

У системі сукупностей людської діяльності визначене місце займає 

пожежна охорона. 

Досвід останніх років показує, що пожежна охорона не рідко виступає 

як основна сила, використовувана для усунення наслідків екологічних 

катастроф, тобто, захист навколишнього середовища є невід'ємною частиною 

роботи пожежних. При гасінні пожеж вони повинні вміти оцінити імовірність 

небажаних екологічних наслідків як пожежі, так і своєї діяльності. 

 

Крім заходів щодо ліквідації пожеж і забруднення навколишнього 

середовища необхідні профілактичні міри, що сприяють збереженню цього 

середовища при впливі пожежі. 

Один з методів зниження розміру наслідків великих аварій і пожеж є, 

профілактична робота державного пожежного нагляду (ДПН) по скороченню 

кількості збережених і використовуваних у виробництві небезпечних 

речовин. Технологічний процес і умови збереження змінюються таким 

чином, щоб обмежити збиток від вибухів і пожеж і запобігти витоку 

токсичних компонентів, обмежити вплив небезпечних факторів пожеж і 

вибухів. 

Серед заходів профілактичного характеру найбільш перспективні 

економічні. До таких заходів можна віднести сертифікацію продукції 

підприємств і пожежо-небезпечних матеріалів, відшкодування винуватцем 

пожежі заподіяного природі збитку, установлення граничних нормативних 

величин у сфері охорони навколишнього середовища. 

Економічні заходи впливу повинні спонукувати підприємства вживати 

діючих заходів по виключенню аварійних ситуацій, що призводять до пожежі. 

На підставі викладеного вище, висновок про те, що в своїй діяльності 

пожежна охорона здатна поліпшити стан навколишнього середовища, 

очевидний. 

Головною метою екологічного виховання є забезпечення підготовки 

висококваліфікованого фахівця пожежної справи, що володіє розумінням 

важливості збереження якості навколишнього середовища для 

сьогоднішнього і майбутнього поколінь, усвідомлення проблем розвитку 
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науки і техніки, з одного боку, і збереженням якості середовища, з іншої, 

прищеплювання особовому складу екологічного мислення і здатності 

вирішувати організаційні і пожежно-профілактичні задачі, здійснювати 

гасіння пожеж без збитку для навколишнього середовища.  

Забруднення біосфери в умовах пожежі. 

       Сьогодні пожежі є однієї із важливих причин втрати ресурсів, багатств і 

сил України, а пожежна небезпека техносфери досягла загрозливих розмірів і  

стала в один ряд з іншими національними проблемами. Відомі наслідки 

великих пожеж на навколишнє середовище, що свідчить про те, що повною 

мірою наслідку пожежі іноді не можна  пророчити – це токсичне хімічне 

зараження атмосфери, ґрунту, вод, рослинності і живих організмів, 

радіаційне зараження й опромінення.  

        Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку 

визначаються негативним впливом на біосферу. Небезпека забруднення 

навколишнього середовища зростає зі збільшенням числа пожеж. 
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Висновок 

1 В дипломному проекті на підставі проведеної перевірки 

протипожежного стану будівлі будинку культури м.Краматорська було 

виявлено ряд відхилень від діючих нормативних документів в області 

забезпечення пожежної безпеки, а саме: 

 Приміщення обладнати автоматичною пожежною сигналізацією згідно 

Наказу МНС України № 161 від 22.08.2005р.  

 З З’єднання жил електромереж в коридорах першого та другого 

поверхів,виконати за допомогою зварювання, пайки, опресування або 

спецзажимів в розподільчих коробках  

 Приміщення обладнати системою оповіщення людей на випадок 

пожежі  

 Виконати технічне обслуговування вогнегасників, згідно правил 

експлуатації вогнегасників  

 Провести профілактичні огляди та планово-попереджувальні ремонти 

електрообладнання і електромереж  

  Приміщення доукомплектувати первинними засобами пожежогасіння 

відповідно до норм належності згідно Наказу МНС №151від 02.04.04р.  

 Приміщення забезпечити відповідними знаками безпеки згідно з ГОСТ 

12.4.026-76 «ССБТ. Цвета сигнальные и знаки безопасности» 

 Встановити огородження на покрівлі.  

 Виконати вогнезахисну обробку дерев’яних конструкцій горищного 

приміщення    

 Відкоригувати план-схему евакуації на випадок пожежі. 

 

 Прибрати з підвального приміщення горючий матеріал. Обробити 

сценічне оформлення, декорації вогнезахисними речовинами.  

  

2  За результатами проведеної перевірки будинку культури були 

складенні формалізовані документи ДПН   та запропоновано керівництву 

будинку культури заходи по усуненню   недоліків протипожежного стану. 

          3  Розраховано сили і засоби для гасіння умовної пожежі у приміщенні 

сцени будинку культури. Для гасіння пожеж необхідно 7 відділень на АЦ-

40(130)63Б  та 1 відділення на автодробини на  АД-30(131)ПМ506В  

         4. В роботі розглянуті питання техніки безпеки охорони праці та 

екологічної безпеки. 
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